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БІОЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПАТОЛОГІЧНОЇ АНАТОМІЇ:  

ВИКЛИКИ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ 

Чуча Олег Геннадійович, аспірант   

кафедри патологічної анатомії та судової медицини, 

Науковий керівник - д.філос.н., професор Утюж Ірина Геннадіївна,  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Патологічна анатомія є ключовою дисципліною, що забезпечує діагностику 

захворювань та розвиток медицини, проте її сучасні можливості супроводжуються 

складними біоетичними викликами. Використання людських тканин, інформована згода, 

конфіденційність даних і випадкові генетичні знахідки потребують чітких етичних регуляцій 

[1]. Водночас зниження кількості аутопсій через соціокультурні та юридичні чинники 

впливає на якість діагностики. Сучасна медицина потребує оновлених етичних стандартів, 

які враховують баланс між науковим прогресом і правами пацієнтів, що робить цю тему 

вкрай актуальною. 

Патологоанатомічні дослідження передбачають використання людських тканин для 

діагностики, досліджень і навчання. Однак це викликає питання щодо прав пацієнтів, 

можливості подальшого використання зразків без їхньої згоди та ризиків комерціалізації 

біоматеріалу. Деякі країни мають чіткі регуляції щодо біобанків та вторинного використання 

зразків, тоді як в інших правові норми залишаються нечіткими [2]. 

Отримання згоди на патологоанатомічні дослідження залишається складним 

питанням, особливо в екстрених випадках чи посмертному використанні тканин. У деяких 

країнах передбачена презумпція згоди, в інших потрібне окреме волевиявлення пацієнта або 

його родичів [3]. Водночас розвиток генетичних технологій загострює проблему випадкових 

знахідок, що можуть мати значення для родичів пацієнта, але не були предметом початкової 

згоди [4]. 

В останні десятиліття кількість аутопсій у багатьох країнах зменшується, що 

пояснюється як технічним прогресом у діагностиці, так і юридичними та соціокультурними 

факторами. Це призводить до збільшення діагностичних помилок і втрати важливих 

епідеміологічних даних [5]. Водночас нові методи, такі як віртуальна аутопсія (використання 

МРТ та КТ), пропонують альтернативу традиційному розтину, що може частково вирішити 

етичні та релігійні суперечності [6]. 

Розвиток цифрової патології дозволяє аналізувати зразки тканин із високою точністю, 

проте постає питання щодо безпеки та конфіденційності даних. Автоматизований аналіз 

зображень може знижувати суб'єктивні похибки, але водночас викликає дискусії про 

відповідальність за діагностичні рішення [7]. 

Отже, сучасна патологічна анатомія потребує не лише технологічного вдосконалення, 

а й глибокого переосмислення етичних принципів, що сприятиме покращенню якості 

медичної допомоги. 
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